

**С Новым
годом,
с новым
счастьем,
дорогие
саянцы!**



Год издания 5-й

ПРОЛЕТАРИЙ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОГНИ САЯН

ОРГАН ПАРТКОМА, ОБЪЕДИНЕНИГО ПОСТРОЙКОМ
И УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА САЯНСКОЙ ГЭС

№ 1 (452) • Вторник, 1 января 1974 г. • Цена 1 коп.

1974-му — ВСТРЕЧНЫЙ

И вот наступил самый долгожданный праздник — Новый год. Третий, решающий год девятой пятилетки начал ударную вахту четвертому, определявшему году пятилетки.

Мы во время новогоднего застолья вспомним не только недавнее прошлое: наши трудовые достижения, радостные события, то и взглянем в будущее. Четвертый год пятилетки для покорителей Енисея в Саянах — это ударный труд по успешному подготавливанию к перекрытию Енисея в 1975 году, это пуск второй очереди камнеобрабатывающего завода.

На новые рубежи выйдут коллективы подразделений саянской стройки. Соревнование покорителей

развернется с новой силой.

Передовые комсомольско-молодежные бригады пилотиков бетонщиков М. Полторана, А. Решетникова, бригады монтажников В. Полянищукова и

Б. Шерстюка управления основных сооружений Саянгэстроса, подвели итоги своей работы за 1973 год, исходя из своих возможностей и резервов производства. Трудились с прицелом на встречные планы и повышенные социалистические обязательства по успешному выполнению плана на 1974 год.

Инициатива передовиков найдет широкую поддержку во всех коллективах стройки. Добиться в 1974 году всемерного повышения производительности труда — боевая задача покорителей Енисея. На новые трудовые подвиги выходят отряд гидростроителей.

С Новым годом, с новыми успехами, товарищи!

тилетки и обратились с призывом ко всему коллективу стройки: на основе максимального использования имеющихся возможностей и резервов производства развернуть действенное социалистическое соревнование за успешное выполнение народнохозяйственного плана на 1974 год.

Инициатива передовиков найдет широкую поддержку во всех коллективах стройки. Добиться в 1974 году всемерного повышения производительности труда — боевая задача покорителей Енисея. На новые трудовые подвиги выходят отряд гидростроителей.

С Новым годом, с новыми успехами, товарищи!

Большая часть быть первым рабочим на новом предприятии. Фрезеровщик Иван Бородин участвовал в пуске первых стапков камнеобрабатывающего завода, в пуске его первой очереди. Здесь он приобрел новую специальность. И вот он за работой. Завод входит в свой трудовой ритм.

На снимке: фрезеровщик И. Бородин.

Так бывает в юности.
Торжественно.
Я романтике сиданья
назначал...
Города, как фикельные
шествия
Проходили мимо по
ночам.

Точно слова поэта передают гордость тех, кто в сибирских краях строят новый город, покоряют реки. Таким сейчас представляется Зое Васильевской Дивногорск. Он прошел перед ее глазами яркими огнями, огнями первой своей ударной новостройки. Так и она работала электросварщицей. Возглавляла небольшое звено. Работала на очень ответственном объекте — подготовке здания ГЭС. За ударный труд награждена Ленинской юбилейной медалью в медальчике.

ГОД ПРОШЕДШИЙ,
ГОД ГРЯДУЩИЙ •

И дальше к успехам

В прошлом году мы успешно выполнили свое задание — своевременно оборудовали вентиляцию и отопление в администрации и бытовом корпусе камнеобрабатывающего завода. Это для нас радость. В новом году будем продолжать работать на этом предприятии. Трудиться с таким же упорством — наше главное желание.

Г. СОЛОБОЕВ,
бригадир Сантемонтажа.

Знания — нашим друзьям

На стройку мы приехали втроем: я, Анатолий Грушаний и Сергей Юдко. Помогаем рабочим камнеобрабатывающего завода досконально освоить профессию. Распилюшки и шлифовки саянского мрамора идет успешно. В новом году освоим производство в пленку силу.

Учиться, поышывать свое мастерство — дело наше и каждого.

М. ВИЖАНОВ,
мастер распиловочного участка.

ЗОВУТ НАС ГОДЫ ПЯТИЛЕТКИ

Комсомольцы и молодежь стройки славно прожили третий год пятилетки. За большие успехи, достигнутые в соревновании в первом полугодии наша комсомольская организация награждена Переходящим Красным Знаменем краякома ВЛКСМ и краякома профсоюза.

1973 год — это большой вклад молодежи в выполнение годового плана управления Саянгэстроя, это комсомольский блок УОС, это субботники молодежи из строительства иной школы и КОЗА, это трудовые победы бригад А. Налетова, В. Дубовицкого, В. Рагзиной, Е. Розовой и многих других. На протяжении трех кварталов комсомольская организация СМУ-2 выходила по бедствием в соревновании.

Основная наша задача в 1974 году — внести свой вклад в успешную подготовку к перекрытию Енисея. Четвертый год пятилетки знаменатель думаем важными событиями — 50-летием со дня присвоения комсомолу имени В. И. Ленина и проведения XVII съезда ВЛКСМ.

В. ФЕДЕРОЕЦ,
секретарь комитета
ВЛКСМ стройки.



У ЗОИ РАБОТА ЗАВЕТНАЯ

За трудовую доблесть...
А потом, разве нам
привыкать
Поезда потревожат
гудками.
Будем новые песни
слагать,
Города намечая
кострами.

Строительство Саянской ГЭС. Какой размах! Будущее какое! Новое все, необычное. И в тоже время, как дома чувствует себя Зоя. Бригадир В. Шерстюк тоже из Дивногорска. И многие другие рабочие участники в сооружении Красноярской ГЭС. Специальность сварщица по душе Зое. Огневая, го-

рячая и беспокойная. Да и сама она по характеру та — неутомимая, жизнерадостная. Среди мужчин-сварщиков она одна в бригаде. И, можно сказать, что ее присутствие как-то по особому дополняет коллектива. Зоя Николаевна стала незаменимой хозяйкой бригадной бытовки. Ее руками здесь наведен порядок и уют. Да и в работе не уступает никому. Ей присвоено звание ударника коммунистического труда.

Прошел еще один рабочий год девятой пятилетки. Еще на один шаг приблизилась стройка к своей заветной цели — перекрытию Енисея. А тем пуск первых агрегатов. Большая радость для сварщицы видеть в ритме горячих будней стройки. Намечать свои планы, добиваться их осуществления. Она стала гидростроителем и этому отдает все свою силу. В этой бригаде работает и муж Зоя — Анатолий Юрьевич участник строительства Красноярской ГЭС.

Вот так и идут они вместе по стройке, которая стала для них родной, заветной.

На снимке: З. Н. ВАСИЛЕНСКАЯ.

Фото П. Дементьева.



1973 год для бригады плотников бетонщиков первого участка УОС Михаила Полтораина памятен добрыми делами, важными событиями. Как забыть о том, когда после укладки первого бетона в плотину коллектива первым вступили на вахту в предверии нового котловака! Большине трудности встречались на пути. Уверенно и настойчиво работали люди. Все, что слегка тревожило бригаду, непременно взвешивалось. Коллектив «больше других» вынужден был склонить голову. Уложил 26 тысяч кубометров гидротехнического бетона.

НА ФЛАНГЕ ПРАВОМ

Сейчас многое сладилось в памяти, ушло в прошлое. Думается о будущем, о том, как пройти ударный 1974 год. Люди вступают в Новый год окрепшими, с высоким настроением.

Больше других, наверно, эта бригада дала людей для создания новых бригад, звеньев. Учила мастерству новые кадры и своим отходом их в другие коллективы. Это было в 1973-м.

Бригада первой вступила в соревнование со строителями Аваканвагонстроя. Горячо боролась за укрепление дружбы с коллективом, который соревнуется с саянцами. Это было в

1973-м. И дальше будет их девизом: «Соревнование — боевой характер!»

Бригада принесла к себе большое исполнение, привнесенное на стройку по котловакам солдат. Хорошо трудятся бывшие солдаты Владимир Кислик, Анатолий Ганичев и другие. Это было в 1973-м. И в новом году будет приходить пополнение. И будет оно получать в бригаде настоящую трудовую закалку.

Трудовая биография бригады ярко отражает все важные события, которые произошли на стройке.

Бригадир с гордостью называет имя звеньевого Виктора Ивановича Завьялова. Звено успешно работает на укладке бетона. Звеньевый — опытный, трудолюбивый, участвовал в строительстве Красноярской ГЭС. В звено И. Желобод пример в труде показывают Николай Лапоть, Сергей Нурулин и другие.

На Саянской ГЭС бригада Михаила Полтораина на особом счету. Сделано ею много. И очень верится, что такой коллектив, крепкий и дружный, придет к новым большим победам, принесет стройке большую пользу, а рукам рабочим — горечь и славу.

С Новым годом, правофланговые пятилетки!

В. БАСИЛЕНКО.

На снимке: плотник-бетонщик Владимир Кислик и звеньевая В. И. Завьялова.

Фото П. Дементьева.

НОВЫЙ ГОД... ОГНИ ГОРЯТ, НОВЫХ СИЛ ПРИШЕЛ ЗАРАД

В КОТЛОВАНИЕ

Здесь каждый день и взрывы тяжких проходов. И ветра стон, и беспокойный гул. Беды важны в котловании ходят. Как будто в заколдованным кругу. Сибирские раздвинулись просторы, Ты покорять их, человек, принес. УЗТМ все выше, выше в гору. Уходит, кланяясь большим ковшом. Моя друзья, горячие ребята, Кладут бетон, и с ними иду. Мы помним с гордостью, мы помним свято Про Лесникова яркую Звезду. Ее лучи и радости и ярки, Быть лицу первым — выше в мире честь. Я верю в то, что мы работой яркой Зажжем огни Саянской, новой ГЭС.

В. ФИЛАТОВ,
плотник-бетонщик УОС.



В СЧАСТЬЕ, В РАДОСТЬ СЕРДЦА: ДЕТ ЖЕЛАЮЩИЙ КОЩА!

ДОБРОГО ПУТИ

Дороги стройки... Хорошо знает их щефер АТИ

Римма Николаевна Мартынова. Интересная работа: По душе ей ГАЗ-51 встречали в пути многие. И каждый, увидев в первом стекле лицо женщины, неговоно оглядывался в след. Молодец! Уверенно, твердо ведет машину.

Год 1973-й для Риммы Николаевны памятный, хороший трудовым делам. Задание однажды месяческий сия выполнена на 125 процентов. А в ноябре дала самую высокую выработку по автопарку —

185 процентов. Называю проценты, а думаю о другом. Важно все это, но больше всего восхищает в ней характер — настойчивый, жизнерадостный. Много силы и энергии в этой крупной на вид женщине. Позавидуешь просто.

От души поздравляю Римму Николаевну с Новым годом! Счастливого тебе пути, добрых маршрутов в четвертом году пятилетки!

А. БУЛАТОВ,
наш рабкор.



БУДЕТ ПРАЗДНИК РАДОСТНЫЙ!

НОВОГОДНИЕ ПОЖЕЛАНИЯ

ЕЛОЧКИ-ИГОЛОЧКИ

ДЕД МОРОЗ:

Первым слово взал поизразу. Всем желанный мой прахоз.

СТРОИТЕЛЬ:

Здравствуй, Новый год держиши! Платитки новый год!

ДЕД МОРОЗ:

Ближе, не сидели заром, Пущен вами в строй занов. Оранков огнь, медаль! Из груди. От сердца горд. Вот за вас, людя горючих, Поднимлю этот тост...

СТРОИТЕЛЬ:

И за новые удачи, За высокий бурный рост.

Да, строители Саянской ГЭС славно запечатали решимость. Это радует. А сколько вслед за хорошего! Сколько надо их рукам сделать! Все будет. Еще более высокие дела.

Многих хочется поздравить этот

год, сказать слово радости, слово любых пожеланий и надежд, что придут с Новогодием.

ЕВГРАФОВУ, ФАДИНУ

ДЕД МОРОЗ:

Золотые все же парни, Только вот чуть-чуть бетон...

СТРОИТЕЛЬ:

А ведь сила есть, я знаю, Всё поднять и не такой.

ДЕД МОРОЗ:

Это верно. Это точно. Как себе, я верю им...

СТРОИТЕЛЬ:

Важно клюп найти к рабочим. Обращаться чаще к ним.

Олегу ГОРБАТИКУ, кузнецку мехмаштаковых

Он еще в июне, знаю,

Годовой дал, Горбатюк.

ДЕД МОРОЗ:

Чего доброго, растаю От таких горячих рук.

БРИГАДИРУ А. НАЛЕТОВУ

ДЕД МОРОЗ:

«С Новым годом, с новым счастьем!» Поздравления каждый шелт.

СТРОИТЕЛЬ:

Если бы всем бригадам нашим Взять такой в труде полет.

КУКЛИНУ

ДЕД МОРОЗ:

С Новым го... Алло, родные. С Новым го... Ну что за связь.

СТРОИТЕЛЬ:

Что хотел поздравить? Ладно! Но мертв. В другой уж раз.

СТЕПАНОВУ

ДЕД МОРОЗ:

Дед Мороз, лишь два вопроса Я б хотел тебе задать:

Не у нас ли, в нашем ОРСе Шапку кроличью достал?

ДЕД МОРОЗ:

Милый друг. Ну что за шутки? Что там шапка. Просто так.

* Я вот шубку для Снегурки

Не могу никак достать.

СТРОИТЕЛЬ:

И второй вопрос. Я слышал, Будто в ОРСе, дайте срок,

Будет все, что пожелаем

Даже дыни и чеснок.

ДЕД МОРОЗ:

Милый друг. Чего не знаю... Впрочем, может быть и так.

От души же пожелаем

Славию новый год начать!



Зам. редактора В. НАГАЙ